
ĐÁP ÁN ĐỀ SỐ 6 

PHẦN TRẮC NGHIỆM: Mỗi câu trắc nghiệm đúng được 0,25 điểm 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Đáp án D C A C A C D A C C B D D B 

Câu 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 

Đáp án B B A D C A A B D A D D A C 

PHẦN TỰ LUẬN 

Câu Nội dung 
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(1 điểm) 

2Na + 2H2O → 2NaOH + H2 

NaOH + CO2 → NaHCO3 

NaHCO3 + NaOH → Na2CO3 + H2O 

Na2CO3 + CO2 + H2O → 2NaHCO3 
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(1 điểm) 

2Na + 2H2O → 2NaOH + H2 

a (mol) a/2(mol) 

2NaOH + 2Al + 2 H2O →  2NaAlO2 + 3H2 

b (mol) 1,5b (mol) 

Ta có: 23a + 27b = 7,3 

0,5a + 1,5b = 0,25 

→ a=0,2 b=0,1→% mNa = 63% 
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(0,5 điểm) 

Vì chia hỗn hợp X thành 3 phần bằng nhau nên khối lượng mỗi phần là 14,9 gam. 

Gọi số mol R2CO3 và RHCO3 lần lượt là x và y mol trong mỗi phần 

+ Phần 1: nBaCO3 = x + y = 0,18 mol 

+ Phần 2: nBaCO3 = x = 0,04 mol => y = 0,14 mol 

Vậy xét trong mỗi phần có m = 14,9 gam 

=> 0,04. ( 2R + 60) + 0,14. ( R + 61) = 14,9 

=> R = 18 ( NH4
+ ) 

+ Phần 3: nOH
- = 0,04.2 + 0,14.2 = 0,36 mol 

=> V = 0,144 lít = 144 ml 
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(0,5 điểm) 

 

 

 

 

Các phương trình hóa học: 

BaO + H2O → Ba(OH)2 

CaO + H2O → Ca(OH)2 (vẩn đục) 

Al2O3 + Ba(OH)2 → Ba(AlO2)2 + H2O 

 


